附件：

中国棉纺织行业协会第五届会员代表大会会议纪要
16日上午，中国棉纺织行业协会（简称中棉行协）第五届会员代表大会在江苏南通盛大召开，来自全国各地400余纺织企业代表参会。中国纺织工业联合会高勇副会长、徐文英副会长以及王久新纪委书记，商务部外贸司张春法处长、发改委经贸司尹坚副处长、工信部消费品司纵瑞龙主任出席会议。江苏省纺织工业协会谢明会长、南通市人民政府副秘书长王国平到会致辞。会议由中棉行协王克莉副会长主持。
徐文英副会长代表中国纺织工业联合会领导首先向大会致辞，预祝此次会议的成功举办。徐会长表示，2015年是“十二五”的最后一年，也是关键的一年，中棉行协自成立至今已经有20年，见证了我国棉纺织行业由弱到强、由小到大的发展历程。协会在推进行业发展方面做了大量的工作，引领企业取得了较大业绩。当前，行业遭遇了十几年来最大的困难，这是在经济高速发展30年以后，进入一个换挡期。2016年是“十三五”的第一年，行业面临多方面挑战，其中包括经济增速下降、产能过剩的大环境，同时新疆纱、进口纱对内地市场的冲击等挑战。面对行业发展形势，徐会长提出：一扩大国内外需求，鼓励消费者多使用棉制纺织品；二化解产能过剩，推动企业并购重组，加快优胜劣汰；三加快淘汰落后、提高生产效率、降低用工成本；四创新驱动企业转型升级；五鼓励企业走出去。最后徐会长希望企业继续支持协会的工作，积极参加协会活动和缴纳会费。
江苏省纺织工业协会谢明会长在致辞中表示，协会要发挥企业与政府之间的桥梁作用，反映企业意愿，并对中棉行协的工作给予肯定，尤其是在推进棉花政策改革、“高征低扣”试点改革以及加工贸易等方面做出的努力，发出了行业应有的声音。谢会长认为，棉纺织行业是整个纺织产业的晴雨表，棉纺织行业好了，其他行业也会好。在未来，行业将面临结构调整、产业升级等新的挑战、新的任务，非常时期，行业协会仍重道远。最后，谢会长对即将选举产生的第五届协会理事、常务理事以及负责人表示祝贺，希望政府、中纺联以及广大企业给予支持，预祝大会取得圆满成功，祝福棉纺织行业明天更加美好。
南通市人民政府副秘书长王国平先生代表市政府对大会在南通召开表示欢迎和祝贺，介绍了南通作为全国轻纺产业的重要基地，产业链齐全、配套完善，有着良好的发展基础，并且发展迅速，也提出了要加快行业的转型升级，将进一步提升南通纺织基地的竞争力，希望行业内加强交流，增进友谊，共同发展。
中国棉纺织行业协会朱北娜会长做第四届理事会工作报告，对中棉行协的主要工作进行了汇报。报告主要有以下几个方面，首先，协会积极发挥桥梁作用，参与政策的制定与研究，建言献策。包括棉花政策改革的推进，如棉花目标价格改革、落棉税的改革意见提交、高征抵扣改革等。其次，搭建交流平台，开展技术进步、企业管理、产品开发、市场运行等活动和交流会，在与国际对话合作中，组织企业去其他国家考察交流。第三，在规范行业发展方面，完成了标准体系的梳理，制修订多项行业标准。第四，在创先推优方面，组织了“行业最具影响力品牌”、“特色精品基地建设”“优质产品推荐”“优秀人才表彰”、“棉纺织竞争力百强企业”、 节能减排推进绿色纺织进程等方面树立行业典范。第五，人才建设方面，协会组织培训班，举办技能竞赛、推选技能人才。第六，深入了解市场和企业，对行业热点、重点难题以及行业发展的关键领域等积极与各相关单位合作开展课题研究。并在此基础上加强企业产销存以及经济效益的统计工作，为行业决策提供依据。第七，党组织建设。通过深入贯彻落实党的群众路线精神及依法治国理念，自觉践行“三严三实”，深化行业服务改革，将三严三实的精神融入到各项工作中，积极投入献爱心等公益活动中，党员的思想境界得到提升。第八，加强内部管理制度建设，规范员工的行动及工作流程，以展示协会形象、传播协会文化。朱会长最后总结，“十二五”是我国棉纺织行业产业发展过程中极具挑战性的五年，尽管协会的工作取得了一定的成绩，但仍然存在一些问题，并希望能在下届理事会更好的解决这些问题，确保行业的可持续、健康发展。
中棉行协王青翠秘书长介绍了棉纺织行业“十三五”规划编写说明，计划从行业“十二五”期间取得的成绩、面临的困难，以及“十三五”行业所处发展环境和“十三五”发展目标进行全面阐述。“十二五”期间，行业在结构调整、技术进步、品牌与人才建设、区域协调发展以及棉花政策改革五个方面均取得一定成绩，但在发展过程中也面临创新不足、劳动成本上涨、国际竞争激烈、棉花体制欠完善以及融资环境复杂等困难。未来一年或者较长的一段时期内，行业仍将面临全球经济增速放缓、国内经济进入转型期的大环境，而国内将进一步刺激消费，行业产业优势将逐渐凸显，政策环境也将日趋完善。面对即将到来的“十三五”，行业将从提质增效、产品多元化、优化区域布局、打造自主品牌、国际化战略、绿色可持续发展六个方面努力。一、实现纱布产量平稳，纤维加工量结构不断优化；二、技术加速升级、经济效益平稳增长，外贸增长换中有增；三、继续扩大行业品牌影响力、人力资源结构合理、绿色环保力度加大；四、推进产能布局优化以及投资布局均衡。
按照民政部、国资委换届选举办法和协会章程规定，大会讨论并通过了第四届理事会工作报告、财务收支、章程修改意见、会费标准说明。并由大会审议理事、常务理事以及负责人候选人的议案，通过了特邀副会长、顾问的议案，通过了选举办法和总监（计）票人名单、监（计）票人名单。中纺联纪委书记王久新主任宣读了第五届驻会负责人党委推荐意见。通过无记名投票选举产生了中棉行协第五届理事会、常务理事会、负责人，选举朱北娜担任会长，叶戬春为驻会副会长兼秘书长，王克莉、王青翠、郑洁雯为驻会副会长。投票表决通过了会费标准。
朱北娜作为中棉行协第五届理事会的新任会长发表讲话，感谢各位领导的信任、各位会员企业的大力支持，感谢秘书处团队的积极努力工作。她的发言表示三层意思：一是，纺织行业今天的成绩靠的是企业员工的努力、各地政府的支持，第五届理事会不仅有一份责任，还有一份压力。中棉行协还很年轻，今年刚刚20岁，不仅表现出了应有的健康和活力，更表现出了积极向上、不畏艰难、立志为将来多做贡献的精神。二是，展望未来，棉纺织企业是传承中国纺织的摇篮，员工是企业发展之本，创新是行业发展的源泉。棉纺织行业依然充满生机，发展的前途依然活力四射，前进道路上的原料、资金等问题也还会存在，但和大家一样，对未来依然信心满满！正是因为大家在推动、在改变、在创新、在发展，中国棉纺织行业一定会由大变强。三是，将依托企业、政府及社会的支持，在国内外复杂形势下，贯彻落实好“十三五”规划，适应经济新常态，加快转变发展方式，提高行业运行质量，推动产业结构调整和产业升级，加快科技创新、品牌建设、节能减排、市场拓展等方面搭建稳定服务平台，做好协会组织建设，规范各项管理，提高服务水平，为推动行业发展而努力。
最后，中纺联高勇副会长对第五届会员代表大会的成功召开表示祝贺，同时也对新当选的各位理事、各位常务理事、会长、各位副会长表示热烈的祝贺。高会长表示，第四届中棉行协理事会经历的五年，是行业颇为艰难而波折的五年，因此协会的工作量巨大，对比其他专业协会的工作，中棉行协在调查研究、政策建议以及给政府提供的各类报告方面，是除中纺联研究部门之外，工作量最大的协会，由于棉花受国家管控，每年都有大量的企业诉求，中棉行协在处理企业诉求以及与政府沟通的过程中做了许多工作，希望棉纺织企业能够理解和支持中棉行协的工作。高会长还指出，在未来的“十三五”期间，棉纺织行业发展仍然不会轻松，中国经济进入新常态以后，我国进出口为负增长，工业效益变为负数，而轻工和纺织是支撑整个工业效益的支柱产业，然而事实上我国纺织工业并非像数字上体现的那么乐观。国务院最近提出了“增品种、提品质、创品牌”以提升工业行业的三年振兴行动计划，在这种环境下，希望在协会工作的努力下，我国棉纺织行业将取得更大的提升。
会议组织代表参观了大生集团“棉纺数字化车间”，该车间的自动化程度和创新点引起代表们广泛兴趣，大家争相拍照围观。协会认为新型的智能、数字化、在线监测系统相辅相成，提升行业今后的发展信心。
中棉行协向经纬纺织机械股份公司、金轮针布（江苏）有限公司对本次论坛给予了大力支持，对大生集团敞开大门，无保留的让代表参观学习，找纱网、纱线宝等企业对本次发展论坛的成功表示祝贺，表示诚挚的感谢！
