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中国棉纺织行业新原料应用及智能制造

交流研讨会会议纪要
各会员单位：
2020年8月3日，中国棉纺织行业协会在山东邹平召开“后疫情时代，中国棉纺织行业新原料应用及智能制造交流研讨会”，此次会议迎来约150位企业代表参会。为使大家更好了解会议内容，贯彻会议精神，现将会议纪要发给您们，有何建议和要求请与中棉行协秘书处联系。
联系人：贺文婷
电话：010-85229479  Email：cctaghb@126.com
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二〇二〇年八月四日
附件：

会议纪要
2020年8月3日，中国棉纺织行业协会召开“后疫情时代，中国棉纺织行业新原料应用及智能制造交流研讨会”，中国纺织工业联合会原会长王天凯，中国纺联副会长、中国化学纤维工业协会会长端小平，中国纺织工业联合会科技发展部主任彭燕丽，中国棉纺织行业协会会长朱北娜，山东省纺织服装行业协会会长刘建国，山东省纺织工程学会理事长青岛大学教授韩光亭等有关领导以及来自全国各地的150余位棉纺织行业代表参加了此次会议。会议由中国棉纺织行业协会副会长董奎勇、副会长叶戬春主持。

王天凯会长为大会致辞。他首先对大会的顺利召开表示祝贺。王天凯会长表示， 2020年已经过去七个月了，2020年已经过去7个月了，面对全球疫情发展，中美关系走向，世界经济前景等方面的高度不确定性，纺织行业面临巨大的压力和严峻的考验。而与此同时，行业在积极抗疫，多举措复工复产的同时，快速高效及时的提供了口罩、防护服等防护用品，为国家乃至全球的抗疫做出了重大贡献，也进一步突出了纺织行业所以具有坚强的韧性和影响力，以及纺织行业是重要的民生产业的这样一个特性。

前些日子，在刚召开的中国纺联四届七次常务理事会上，《中国纺织》杂志社组织举办了一场创新人物云论坛。论坛上，鲁泰刘子斌、天虹洪天祝等几位企业家进行了发言。他们普遍认为，当下是提升内部管理水平的一个重要窗口期，大家应该以聚焦产品、客户为中心，加强合理布局、产业链协同的服务理念，保生产、保就业、保现金流。只有先保住企业了，才有机会谈企业的未来发展。王天凯会长指出，面对当前行业压力，棉纺织高质量发展更显重要，“新原料应用”和“智能制造”是棉纺织创新发展的重要方向，本次会议将围绕这两个重要议题向行业发展提供思路与借鉴。会议的两家协办单位分别为赛得利和魏桥纺织，赛得利和伙伴企业将为大家在新原料应用创新开拓思路，魏桥将为大家介绍智能工厂建设方面的先进经验，会后会务组还将组织会议代表参观魏桥的智能化生产车间及研发中心。赛得利为全球最大的再生纤维素纤维生产商之一，魏桥纺织属于世界500强企业，两家均为各自领域的标杆性企业，同时又是密切的伙伴关系，上下游企业的强强合作促进了产业链的融合发展，也为棉纺织行业的发展提供了一定的借鉴意义。 最后，王天凯会长说，“千磨万击还坚劲，任尔东西南北风”。中国棉纺织行业是久经市场考验的行业，也是具有韧劲和创新力的行业，在此希望行业同仁面对暂时的困难要勇于克服，充满信心。

 山东省纺织服装协会会长刘建国在致辞中讲道，今年以来，新冠疫情全球蔓延使得纺织行业供需两端受到了前所未有的冲击。随着国家对疫情的有效防控，目前行业生产经营活动已经基本恢复，内需市场也逐渐回暖，但全球疫情态势依然严峻，行业平稳运行仍面临诸多挑战。国内消费恢复速度不及预期，企业订单不足情况依然严峻，以及库存积压、竞争加剧、利润缩水、现金流紧张等问题仍普遍困扰着行业企业。 刘建国指出，山东是纺织服装大省，更是棉纺大省，棉纺织及印染精加工占全省纺织服装行业主营业务收入的60%以上。山东省在木棉纤维、牛角瓜纤维、超细海岛棉、天蜘蛛丝纤维、罗布麻、汉麻等新原料应用，在多组分、差别化纤维研究方面取得了较大成果。同时，在棉纺织行业智能制造方面，山东也走在了全国前列，相信这次会议，无论对山东棉纺织企业的新材料研发应用，还是企业智能制造的发展，都会起到很好的推动作用。

魏桥创业集团党委书记、总经理张红霞在致辞中介绍，今年以来，面对突如其来的新冠疫情和严峻的市场形势，魏桥创业集团一手抓疫情防控，一手抓生产，确保了企业稳定、健康发展。今年上半年集团销售收入、利润等均实现了两位数增长。张红霞说，多年来，魏桥一直不断加大技术研发、新产品开发的力度，积极拓展新原料应用，魏桥一直不断加大智能化改造力度。2019年，魏桥集团投资建设了绿色智能一体化纺织生产线，设备采用世界上当前最先进的设备，配置以5G为支撑的大数据平台和管理技能，实现了生产全流程智能化、控制系统数字化、在线检测信息化、制造过程绿色化，对行业智能化发展发挥了示范引领作用。用科技武装企业，让创新驱动发展，今后将会用科技、创新推动集团不断由向创新魏桥、科技魏桥、品牌魏桥、绿色魏桥方向转变，为我国纺织业的高质量发展做出更大贡献。

赛得利商务副总裁刘涛讲道，近年来，纤维素纤维在棉纺织行业的应用一直呈现上升趋势，这一方面得益于纤维素纤维研制技术和生产能力的提升，以及其应用领域的广泛扩展；另一方面，为了规避国内棉价差异以及面临的一些风险，越来越多的企业开始关注、应用纤维素纤维。刘涛说，不可否认，目前行业发展还面临大量挑战，但是我们始终坚信，纺织行业能够凭借出色的创造力渡过难关。纺织行业既是民生产业，又是创新空间无限的一个产业，纺织肯定不是夕阳产业。

中国纺织工业联合会产业经济研究院副院长赵明霞作了《2020年全球纺织经济贸易形势报告》。报告从2020年纺织行业经济运行概况、纺织行业面临的外部形势与走势、几点提示等几个方面展开。赵明霞表示，疫情好转、恢复正常经济循环是全球经济复苏的核心基础。目前全球疫情走势仍难以预计，经济前景年内总体不乐观，出口压力仍将持续。会上，她还对相关情况进行了梳理、分析、介绍，并进行了前瞻性讨论、给出了指导性建议。

东华大学教授、博士生导师程隆棣和与会代表共同分享了《智能纺纱工厂对行业的启发与思考》。他详细介绍了智能纺纱工厂全流程无人化桥接、数据流与智能化执行等创新点。同时，他还指出，智能纺纱工厂还存在一些不足，未来还需要在精细化接口装备的执行精度；检测装备测试精度的提升及数据分析能力的提高；完善数据库及强化大数据结构优化与数据挖掘精度；辅机及装备的智能化再设计；在线人员岗位培训及技术技能的提升等方面进一步开展工作。

赛得利销售副总经理张晓雷、林茨（南京）粘胶丝线有限公司总经理王晓东做了题为《再生纤维素纤维在传统棉纺领域的创新应用》报告。对纤维素纤维的趋势与优势、赛得利环保纤维开发与创新应用、如何纺好粘胶纱等进行了介绍。

恒丰集团总工程师刘玉庆、绍兴金祥慧总经理孔彦靖作了题为上下游关于新材料、新技术应用的创新分享。具体有：再生纤维素纤维产品的特点和优势，面料企业生产功能性面料过程中对上游纱线企业的要求以及对下游染整企业的建议。纺织及服装业是市场永恒的需求之一，再生纤维素纤维历来是纺织品和服装的重要原料，不仅可在数量上补充天然纤维的不足，而且在性能的某些方面优于常规的合成纤维，近几年来正越来越受到消费者的青睞，同时新技术的应用又为其带来功能多样性、服用舒适性的重大变革，市场前景广阔。

中国棉纺织行业协会副秘书长郭占军发言题目为《我国棉纺织行业运行及再生纤维素纤维应用现状》。他对行业发展现状、近期运行情况、再生纤维素纤维应用发展的前景进行了介绍。

经纬纺机营销副总经理王科、赛特环球机械经理郭加阳作了智能装备技术研发的报告。会上，还进行了主题为“原料与技术创新”的高端访谈，主要围绕下游在新原料应用方面的经验、启发以及需求。

技术交流活动结束后，与会代表还瞻仰了张士平纪念馆，并参观了魏桥智能纺纱工厂、研发中心。

本次会议得到了赛得利、魏桥纺织股份有限公司的大力支持。
