  《精梳涤纶本色纱线》团体标准编制说明

一、工作简况

1、任务来源  

根据中国棉纺织行业协会专[2020]3号文，关于《精梳涤纶本色纱线团体标准制订计划的通知》要求，《精梳涤纶本色纱线》标准列入中棉行协2020团体标准第二批项目计划，按照计划进度，该团体应于2020年完成。

2、背景情况介绍

当今非棉纤维的应用领域在不断拓宽，普通涤纶纱线在服饰和产业化方面的应用也越来越多，随着国家对绿色环保的宣传，以及人们的绿色环保意识不断增强，绿色环保和再生涤纶纱线的市场需求，也在逐年增多。但是普通涤纶纱线或再生涤纶纱线受原料纤维卷曲、疵点等内在质量固有因素的影响，成品纱线很难满足高端领域的质量要求。把普通涤纶纤维或再生涤纶纤维，经过化纤精梳设备加工，能很好地改变纤维伸直度、降低原料疵点含量，改善纱线条干，同时使得普通涤纶或低质低价的再生涤纶原料，能够达到高档领域的质量要求，实现中低端产品高端化、低档原料高端化、投入产出倍增化。制订《精梳涤纶本色纱线》团体标准，是为供需双方签订合同提供指导，为生产企业制定内控标准提供依据，为涤纶产业高端化发展提供技术支撑。

3、主要工作过程

《精梳涤纶本色纱线》团体正式立项后，起草单位成立标准起草小组，开展普通涤纶纱线和再生涤纶纱指标收集整理，数据对比，标准试套，完成标准的草稿。标准起草小组根据提出的意见和反馈，对标准进行修改，整理出标准的征求意见稿，于2020年9月由中国棉纺织行业协会将征求意见稿发送至各有关企业、检测机构等单位征求意见。 

4、主要参加单位

本标准归口单位：中国棉纺织行业协会。

本标准起草单位：
二、标准编制原则和主要内容

1、制定标准的原则

1）标准编写格式按照GB/T 1.1的要求，引用标准采用最新版本。

2）制定标准的目的是规范生产，因此标准必须适应市场的要求，满足生产发展。该标准是贸易型标准，为供需双方签订合同指标提供指导，为企业制定内控标准提供依据。

3）标准的内容尽从实际应用出发，符合用户及最终成品使用的要求。

2、制定标准的主要内容

2.1  标准适用范围

本标准规定了精梳涤纶（棉型短纤维）本色纱线的术语和定义、分类、标识、要求、试验方法、检验规则和标志、包装。
本标准适用于环锭纺精梳涤纶本色纱线。

2.2  技术要求

精梳涤纶本色纱技术要求包括线密度偏差率、线密度变异系数、单纱断裂强度、单纱断裂强力变异系数、条干均匀度变异系数、千米棉结（+200%）、十万米纱疵等七项指标。
精梳涤纶本色线技术要求包括线密度偏差率、线密度变异系数、单线断裂强度、单线断裂强力变异系数、捻度变异系数等五项指标。
2.3  试验方法

本标准的试验方法按现行有效的国家标准和行业标准规定执行。

2.4  检验规则、标志、包装

本标准的检验规则、标志、包装按现行有效的国家标准和行业标准规定执行。

三  主要试验（或验证）情况分析

3.1  标准主要技术内容的确定

——线密度偏差率：既反映纱线长片段不匀的评等重要指标之一，又反映纱线直径差异的粗细不匀。控制线密度偏差率，可以提高织造工序的生产效率和布面的平整，消除布面的条影质量问题。本标准规定线密度偏差率优等品为±2.0%，一等品为±2.5%。试套后单项优等品率62.4%，一等品率（含优等品）100%。

——线密度变异系数：线密度变异系数是造成纱线不匀的基础，数值越大，说明纱线差异越大，直接影响布面的平整，根据行业调研数据水平，结合行业实际，本标准规定线密度变异系数优等品为2.0%，一等品为2.5%，试套后单项优等品率52.8%，一等品率（含优等品）100%。

——纱线断裂强度：单纱断裂强度指标反映了生产企业的设备、工艺、生产管理水平及原料使用情况，也关系到纱线的使用质量及生产效率。随原料性能、工艺技术等生产要素的提升，纱线的单纱断裂强度在不断提高，为适应当前市场及贸易要求，参照企业生产数据，制定相应的指标。试套后单项优等品率76.2 %，一等品率（含优等品）100%。

——纱线断裂强力变异系数：随着原料、设备及工艺等因素的变化，纱线的单纱断裂强力变异系数差异也在逐渐缩小，为使标准更切合实际生产及贸易需求，参照企业生产实际质量，制定指标数据，试套后单项优等品率68.1 %，一等品率（含优等品）100%。

——条干均匀度变异系数：是反映纱线粗细不匀的重要指标，代表企业工艺、设备、生产管理水平，参照企业生产数据及客户质量要求确定该指标，试套后单项优等品率60.9%，一等品率（含优等品）100%。

——千米棉结：是反映纱线条干的重要指标，直接影响布面效果，该指标根据生产企业的质量水平和市场贸易的要求，进行数据指标的制定。试套后单项优等品率58.3 %，一等品率（含优等品）100%。

——十万米纱疵：是衡量纱线质量的重要指标，为促进和提高生产企业的管理水平，减少人为性纱疵产生，提高产品的实物质量，结合行业和生产企业的实际，制定该指标，试套后单项优等品率82.1%，一等品率（含优等品）100%。

四、标准中如果涉及专利，应有明确的知识产权说明

未涉及专利。

五、产业化情况、推广应用论证和预期达到的经济效果等情况

 通过制定精梳涤纶本色纱线标准，提高了普通涤纶和再生涤纶产品的质量，适应了国际和国内市场的需求，提高我国涤纶本色纱线市场竞争力。同时提高产品质量，也促进企业的经济效益的提升。

六、采用国际标准和国外先进标准情况，与国际、国外同类标准水平的对比情况，国内外关键指标对比分析或与测试的国外样品、样机的相关数据对比情况

无

七、与现行相关法律、法规、规章及相关标准，特别是强制性标准的协调性

符合现行相关法律、法规、规章要求。

八、重大分歧意见的处理经过和依据

无
九、标准性质的建议说明

本标准作为棉纺行业团体标准。

十、贯彻标准的要求和措施建议（包括组织措施、技术措施、过度办法、实施日期等）

建议2020年12月1日起贯彻此标准。

十一、废止现行相关标准的建议

无。

十二、其它应予说明的事项

无。
标准起草小组 
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